

SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Por un trimestre en Salamanca 350 pesetas, Por un año 14 id., Id. fuera 16 id., Id. en el extranjero 25 id., Número suelto 00'05 id., Id. atrasado 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Preios convencionales

DEL DIA

Todo muy barato, dice el baratillo... que en las ferias, se presenta en plaza del pueblo a despachar lo que en los comercios regulares no tiene ya salida; todo muy liberal y muy democrático, gritan los ministros nuevos desde sus tiendas de lona convertidas de la noche a la mañana, por artes mágicas, en despacho ministerial.

Oleadas de juventud trae este gobierno, decía ayer un fusionista loco, y si el entusiasmo no disculpase estos y otros excesos, sólo comparables a los de aquellos pobres estudiantes que perdían el juicio y se ahitaban cuando la buena suerte les deparaba algún banquete, sería cosa de reír esto de las oleadas juveniles que acompañan a D. Práxedes, a quien nadie tiene ya por joven ni por marrevuelto, antes por viejo machucho y excelente apagador de incendios pasionales.

El escritor, de los enojados personalmente con los fundistas del fusionismo, al ver negaría este al poder, aunque la voz, y simulando el conocido grito que se oyen en las estaciones del ferrocarril, grita con toda su fuerza: ¡Sagasta! ¡Parada! y fundida en un momento sus palabras.

En Gracia y Justicia ha entrado un señor Marqués, cuyas gracias aún son desconocidas para todo el mundo. Por de pronto, ya sabe repetir lo que ha oído y ya sabemos todos a estas horas que el Sr. Teberga no tiene nombre científico en la jurisprudencia española, ni ha ocupado altos puestos en la magistratura, ni se ha distinguido por sus conocimientos en estas altas cuestiones, pero en cambio es muy liberal... y qué mal consonante tiene esta palabra.

El ministro de Hacienda parece hasta ahora el más razonable, pues no ha repetido la copia barata de Riego, y en cambio ha hablado de sus propósitos acerca de las deudas y los asuntos financieros.

El nuevo Ministro de Instrucción es cojo, y por tanto tiene la mitad de probabilidades de entrar con mal pie en el Ministerio.

Dice que irán grandes y nunca vistas reformas; lo de grandes podrá tal vez ser cierto, pero lo de nuevas es difícil porque hemos visto y sentido de todo en el ramo.

El Sr. Duque de Veragua, llega al Ministerio de Marina en calidad de pariente del gran Cristóbal Colón.

¡Esto es el colmo! Por lo visto vamos a construir otras vez las carabelas.

La Pinta va a volver otra vez a puerto de Palos, en recuerdo de los palos que nos dieron hace dos años.

¡Pero qué pinta tiene este Ministerio!

De política

Pasados los primeros entusiasmos democráticos, desvanecidas las aclamaciones y felicitaciones del primer instante, empieza ya a verse claramente en la opinión pública una marcada nota de desconfianza al mismo tiempo que perseverancia, como no puede ser menos, la curiosidad y la expectación.

La expectación y la curiosidad están perfectamente explicadas: se trata de nuevo gobierno, cuyos hombres jamás, en su mayoría, han gobernado y se desconfía de todos sus planes y proyectos, acaso aun por los mismos interesados: porque no pueden considerarse como planes ni proyectos los buenos propósitos de que dicen llegar animados al poder: palabras cuya realización debe esperarse, pero en las que no hay que fiar gran cosa por aquello de que «ni palabra mala ni obra buena».

La única nota favorable que al nuevo gobierno puede aplicarse es la unidad: el pensamiento del Sr. Moret y la autoridad del jefe del partido podrán ser seguidas y respetadas con mayor eficacia dentro de este gobierno que en otros ministerios liberales, pero si se vuelve hacia lo pasado la vista, si se recuerda lo que han hecho otros ministros liberales de altura, poca esperanza puede quedar de la gestión que pueda realizar este ministerio: cuando subió al poder el año 98 el Sr. Sagasta con el ministerio de notables en que figuraban Gamazo, Moret, Montero Rios, Vega de Armijo, Maura, López Domínguez, la opinión no pudo menos de saludar con respeto a un gobierno en el cual su jefe ponía como vulgarmente se dice toda la carne en el asador; y aquel ministerio de notables solo pudo hacer la desastrosa guerra de Melilla, y los ministros poco menos que se vinieron a las manos al tratarse del reparto electoral de la Península, y sólo resultó bien para el país la obra económica del Sr. Gamazo.

No habrá en este ministerio más que una tendencia, la del Sr. Moret, cuyo desprestigio ante la opinión pública es completo; sin

que basten a disminuirlo sus relevantes dotes de orador y su reconocida habilidad política.

Pero de todos modos, aún es pronto para juzgar de los hechos del nuevo ministerio, habrá que esperar a los primeros actos que realice para juzgarlo.

Y aparte del levantamiento de la suspensión de garantías, golpe de efecto por todos esperado, el único decreto que hasta ahora parece ha acordado el nuevo ministerio, es el de aplazar las elecciones: hay que preparar el tinglado electoral y en esa materia ya se sabe lo que ha de dar de sí el Ministerio de la Gobernación: preparémonos a ver unas elecciones sincerísimas: puede asegurarse que apenas habrá distrito donde no se deje sentir la influencia avasalladora del iniciador de la autonomía.

Lo que ha dicho el Sr. Moret acerca del nombramiento de gobernadores, acusa un buen deseo, pero en la forma que quiere hacerlo creemos será difícilísima su realización: esos nombramientos de interinos no es de suponer sean aprobados por nadie: pues significan tanto como decir: no quiero nombrar gobernadores, sino probos, competentes y honrados: mientras los encuentro de esas condiciones, nombro a V. interino, lo que significa que el nombrado interinamente no lo juzga el Ministro ni probo, ni competente, ni honrado, y por mucho apetito que haya de pescar un cargo público, no creemos haya nadie que lo acepte en condiciones que le privarían de todo respeto y privilegio.

Los ministros, poco después de ser nombrados, se reunieron en casa de Sagasta, según El Liberal para conocerse, según La Epoca para perdonarse.

Moret y Villanueva, la derecha a izquierda de los partidos cubanos, Weyler y Urzuz, los hasta hace poco enemigos, el capitán general de Cuba y el que le quitó el mando, el Sr. Moret, que tan duros calificativos aplicó a Weyler siendo el primero Ministro de Ultramar y el segundo capitán general de la isla.

Más que para conocerse, tiene razón La Epoca, en la reunión se perdonarían mutuamente agravios en aras de la posesión de las carteras.

La cuestión de personal es siempre de las más importantes dentro del partido fusionista; apenas se hablaba ayer en los círculos liberales de otra cosa.

El gobierno civil de Madrid se lo disputan el duque de Bivona y el general Suárez Inclán; la subsecretaría de Gobernación, García Prieto, Barroso, Quiroga Ballesteros y Ariño; la de Gracia y Justicia, Garnica y Benayas; la de Instrucción, Ruiz Jimenez, Vincenzi y el director del Globo, y para las direcciones generales hay tantos aspirantes que cada una tocará a media docena de pretendientes.

Gullón, Capdepón y Salvador, se dice que ocuparán respectivamente, el gobierno del Banco, la Presidencia del Consejo de Estado y la dirección de la Tabacalera.

Si se jubila al Sr. Isasa, será Presidente del Supremo Martínez del Campo, yerno de Montero Rios y para fiscal de lo contencioso se indica a D. Alfonso García.

De Gobernadores solo se habla de Larroca para Barcelona y Madrid. Dávila para Sevilla.

En el cuerpo diplomático se introducirá también gran modificación.

Salamanca

Hablase de la probabilidad de ser nombrado gobernador civil de Salamanca D. Saturnino Santos Ruiz Zorrilla, que con tanto acierto desempeñó el cargo en la anterior situación fusionista.

El nombramiento sería muy bien recibido en esa ciudad, donde ganó tantas simpatías el Sr. Santos Ruiz Zorrilla por sus excelentes cualidades, su honradez y corrección.

Nuestro particular amigo don Julián Comigés ha sido nombrado oficial de tercera clase con la representación del Estado cerca de la compañía arrendataria de Tabacos, Timbre y Giro muto de la provincia de Burgos.

En la sección segunda de la Audiencia ha empezado a verse ante el tribunal del jurado, la causa del juzgado de Seguros, contra Francisco Mancebo, por homicidio.

Para la Alcaldía de Salamanca indicase a los Sres. Reymundo y García y García.

Ayer se repartieron en las cocinas económicas 234 raciones.

La prensa de Zamora sin distinción de matices, elogia la gestión admini-

strativa del gobernador dimisionario, Sr. Fernández Vicente.

Retiros

Ha sido confirmado el haber provisional a los individuos que se relacionan y expedido el retiro para los puntos que se indican:

Primer Teniente de infantería, don Agustín Valero Herrero, para Masueco, con 168'75 pesetas mensuales. Sargento de la guardia civil, don Juan Francisco Herrera, con 100 pesetas mensuales, para Horcajo Mediano.

Otro, D. Daniel García Gil, con 100 pesetas, para Valverdón. Carabiniere, Facundo Holgado Delgado, con 100 pesetas, para Salamanca.

Guardia civil, Narciso Casrillón, con 28'13 pesetas, para Ciudad-Rodrigo.

Carabiniere, Antonio Illego Cerezo, con 28'13 pesetas, para Veguillas. Otro, Domingo Santos González, con 20'50 pesetas, para Lumbrales.

Según tenemos entendido la sociedad arrendataria de consumos tiene el proyecto de respetar en sus puestos, salvo ligerísima variación, al personal de fieltos y vigilantes del río.

Ayer hemos oído que se puso a las órdenes de la nueva empresa el personal de la línea y hoy lo hará el superior.

Entre los proyectos de la arrendataria figuran el establecimiento de una línea de barcas para un servicio de vigilancia en las orillas del río, evitando así el matute que parece se venía haciendo.

También proyecta la empresa Limon la ampliación del número de vigilantes hasta 120 ó 125 hombres, y el trasladar algunos fieltos a puntos distintos de los que actualmente ocupan.

Según hemos oído, se proyecta instalar la luz eléctrica en la villa de Tamames.

Con satisfacción hemos sabido que se encuentra restablecido el parroco de Sancti-Spiritus, Sr. Albarrán.

El Sr. Conde de Vistaflores ha enviado al Gobierno la dimisión de su cargo.

Ayer celebraron en la capilla privada del Seminario, la fiesta de San José Tomás, los alumnos internos de dicho centro docente.

La caridad es la única cosa en que no cabe exceso: AMOR, NO DICE «BASTA»: pero la caridad tiene enemigos que la combaten porque en derecho nos lleva al cielo. Aquí la avaricia cierra la mano, que ya se abra para derramar esos bienes que Dios nos dió, con el cargo de repartirlos, pues son suyos; aquí la pereza traba los pasos que íbamos a dar en favor de un desgraciado, y aquí el orgullo, ese enemigo, el más terrible del hombre, hiela sobre nuestros labios el perdón y la reconciliación que la caridad hacía brotar del corazón. Y este es el mal que nos aqueja hoy. ¡Dios mío! ¿Quién al ver la era actual no se pregunta horrorizado: ¿somos hermanos, ó somos enemigos?

Suaves para Clemencia, ásperos para Cons-

tañcia; habían pasado los días. Había sobrevenido el mal tiempo, y aquella calma y tranquila naturaleza había cambiado de aspecto. Aparcieron pesadas y densas nubes que cubrieron todo el horizonte, interponiéndose entre el firmamento y la tierra, cual un triste desierto, como se interponió la incredulidad entre el corazón del hombre y el cielo. Por un día reinó una completa y mística

sitios areniscos y bajos, y que humildes vistosos de hábito pardo sus florecitas; el aireo palmiteo, tan reconcentrado y arraigado en la tierra que lo eria, de exterior áspero y recio y de tan tierno corazón que lo anhelan los niños, cual almendras; el tomillo, de tan poca apariencia, tan pobre y tan mezquino de hojas, y tan rico y pródigo de fragancia; las esparagnas, que se adornan con sus frutas encarnadas como con corales; las descabelladas retamas, que se salpican como de grajea con sus menudas y olorosas florecitas blancas, los gayumbos, que en Marzo se cubren de sus peribumadas y doradas flores, con la profusión con que otras plantas se cubren de hojas; y sobre todo el agreste lentisco, impasible veterano, fiel en todas las estaciones, como un amigo en todas las desgracias; siempre verde como una esperanza sin desengaño; que no alteran fríos ni calores, sequias ni borrascas, cual si sus hojas fuesen de esmeraldas y su tronco de hierro digno de representar la inmortalidad como el laurel, la fuerza como la encina, y la constancia, como la siempreviva. Dora todo esto ese brillante sol, centro y hogar de la luz material de los ojos cuya debilidad deslumbraba

LA CASA NUM. 24 de la Cuesta de San José-Spiritus, SE VENDE. Del precio y condiciones informar a Manuel Gómez, Calle del Siglo. ARMERIA Y GRABADOS DE SALAVERRIA Y TREVINO Calle de Zamora, número 7, Salamanca. Se hacen toda clase de grabados e incrustaciones de oro y plata sobre hierro y acero. Especialidad en imitaciones de firmas, escudos, etc. Se hacen también composturas de toda clase de armas de fuego. VINOS DE FRANCO S YINO TINTO PURO DE MESA Para los pedidos dirigirse a la portera de la casa número 50 de la calle de Zamora. CASA CATÓLICA PARA HOSPEDAJES EN MADRID DE R. MURGUILLADA Plaza del Ángel, 13 y 14, principal. Recomendada altamente por el Boletín Eclesiástico de su diócesis por sus costumbres cristianas, y situada en el centro, es la más propia para sacerdotes y familias de personas católicas que tengan precisión de residir por breve ó larga temporada en la corte para hallar un cómodo y aseado hospedaje, con ascensor, luz eléctrica, etcétera, etcétera, y precios relativamente módicos y siempre quitativos. Nota: Desconfíese siempre de las personas que en la estación del ferrocarril, a la llegada, tratan de convencer a distinta casa a los que a ésta se dirijan.

Santorial y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 9.—Sábado.—Santa Francisca, viuda; San Faciano, Obispo, y Santa Catalina, virgen.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual. A las diez segunda misa de feria. Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa.

Noticias varias

Han sido confirmados en sus puestos por el presidente Mac-Kinley, los nuevos ministros de aquel gobierno.

Se dice que la agitación de la opinión pública en la Gran Antilla y el sentimiento de hostilidad hacia los Estados Unidos, aumentan en tales términos que el gobernador yanqui de la isla de Cuba general Vord ha telegrafado a su gobierno aconsejando que se evite a todo trance que la escuadra americana en marcha para Méjico haga escala en la Habana.

La Cámara de Comercio de Bilbao, remitirá una exposición al ministro de Hacienda protestando del proyecto de retirar los billetes de 25 pesetas.

El día 22 llegará al puerto de Gibraltar la escuadra inglesa del Canal al mando del Vicealmirante Sir Compton Conville, la cual permanecerá allí quince días.

Durante la celebración de una fiesta religiosa en San Petersburgo, como aniversario de la supresión de la esclavitud, un grupo de estudiantes recorrió las calles protestando de la que actualmente existe.

Han dimitido de sus cargos, los gobernadores civiles de Valladolid y Soría.

Se están haciendo en Toledo grandes preparativos para obsequiar al Cardenal Sancha, con motivo del vigésimo quinto aniversario de su consagración episcopal.

La epidemia variolosa aumenta considerablemente en Glasgow, habiéndose registrado en la semana pasada 42 invasiones y algunas defunciones.

Hoy se hará en San Sebastián el entierro de las personas muertas a causa de la terrible explosión en Irún.

Un albañil que trabajaba en la construcción de una casa en Barcelona, tuvo la desgracia de caerse del andamio que llegaba al cuarto piso, quedando muerto en el acto.

La suscripción abierta en San Sebastián para socorrer a las familias del naufragio ocurrido hace poco en aquel puerto, asciende a la suma de 74.065 pesetas.

La Unión Nacional ha publicado un documento con motivo de la entrada del nuevo ministerio.

En Cartagena ocurrió ayer un conflicto, por haber terminado el plazo para el pago de la contribución, quedando un gran número de comerciantes aglomerados en las oficinas.

Ha salido del puerto de la Habana con rumbo a Nueva York el vapor León XIII, de la Compañía Trasatlántica.

El Obispo de Clermont Ferrand, ha dirigido una carta a los diputados y senadores de Py-de-Dome, invitándoles a rechazar el proyecto de ley de asociaciones.

Unos 5.000 huelguistas en Marsella intentaron impedir la descarga del barco español Solano.

De la cárcel de San Sebastián, se fugaron ayer cuatro presos. Para ejecutar la salida, ataron y amordazaron a los celadores.

LA "GACETA,"

PRESIDENCIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión del anterior ministerio. Otro nombrando nuevo ministerio.

HACIENDA.—Real orden sobre modificación del artículo 49 del reglamento de la contribución industrial de 23 de Mayo de 1896 y real orden complementaria de 11 de Diciembre del mismo año.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA BELLAS ARTES.—Real orden aprobando los modelos para las inscripciones de los alumnos en las Universidades, presentados por el rectorado de la Universidad Central.

Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.—Acordando proveer una plaza de académico de número de la clase de no profesores, vacante en la sección de arquitectura.

EL PRECIO DEL TRIGO

Valladolid, a 48'50 reales fanega; Medina del Campo, a 48'25; Rioseco, a 46'50; Nava del Rey, a 48; Corrales, a 47; Carrión de los Condes, a 48; Roa (Burgos), a 47 y 48; Valladolid (León), a 48; Burgos, a 49; Villada (Palencia), a 46'75 y 47; Astorga, a 50, y Almeniralejo, a 56 reales las 100 libras.

Telegramas

(De nuestro corresponsal)

El atentado contra el Emperador

Madrid 8, 10. Números 85 y 86.

A consecuencia de la herida recibida ayer en la cara continúa guardando cama el Emperador de Alemania.

Los médicos de cámara han reconocido la herida diciendo que aunque carece por fortuna de gravedad, tienen según creen, alguna importancia.

Los doctores han tenido que dar en la herida algunos puntos de sutura. Creen que quedará al regío herido una cicatriz bastante pronunciada.

Entienden, sin embargo, que el ojo quedará intacto no resultándole lesión alguna en la vista.

Los médicos creen que tendrá que guardar cama bastante tiempo.

En todo el mundo ha causado profunda impresión la noticia de la herida del Emperador.

Se han recibido en el Palacio de Berlín multitud de telegramas preguntando por el estado del herido.

A. VOAREL.

POR LAS ÓRDENES RELIGIOSAS

En la visita que el Sacro Colegio de Cardenales hizo a Su Santidad el día 2 de Marzo con motivo de celebrar el aniversario de su coronación y natalicio, contestó el Papa con el siguiente discurso a la felicitación que en nombre de todos hizo el Cardenal decano:

«Venerables hermanos: Con mucho gusto aceptamos los devotos sentimientos y los afectuosos presagios del Sacro Colegio, con el cual Nos levantamos también los ojos y el corazón para bendecir a Dios infinitamente piadoso, que con admirable providencia tanto nos ha favorecido. Singularmente reputamos por grande beneficio suyo, que estando ya quebrantada Nuestra poquedad bajo el peso de los años y de las fatigas, no sucumbiera en medio de las dificultades que de varias partes y cada día mayores se atraviesan en el ministerio y acción propia de la Iglesia. Porque no hay para qué disimularlo: contra la Iglesia, cuyo único intento es hacer bien a la sociedad humana, dispara impune y libremente sus dardos la calumnia acompañada de la desvergüenza.»

Y son sus principales instrumentos las sectas maldicidas, que, en medio de su múltiple variedad, todas ellas se juntan en una, como si las moviera una misma mano, para hostilizar a las instituciones católicas, y si les fuera posible, para destruirlas por completo y para lograr después otros fines indignísimos. Así vienen multiplicando las causas de amargura y de preocupación.

A la verdad, no tememos Nos por la Iglesia, que cuenta con las promesas divinas, y no le cogen de nuevo las ingratitudes, las contradicciones y las ofensas, de las cuales suele sacar nueva virtud y gloria. Antes Nos consuela ver cómo en todos los lugares del Orbe católico el espíritu de los buenos, concordes entre sí y dóciles y reverentes a la Iglesia y a su Cabeza, forma nuevo vigor y produce obras egregias.

Peró Nos causa mucha pena la ceguera de tantas almas, rebeldes ó nada sumisas a aquella madre que imprimió en su frente la señal augusta de la salud; y todavía es mayor Nuestra aflicción cuando pensamos en la infeliz suerte que aguarda a las generaciones que de ellos proceden, y que ya dan hartito de sí presagios no menos tristes. ¡Oh, si pudiera Nuestra voz, que es voz de padre,

penetrar todas las esferas sociales y mover singularmente a aquellos a quienes corre de un modo especial el deber de promover por medio de la acción y del buen ejemplo así el obsequio debido a la religión como el culto de la moral cristiana! ¡Oh, si Nos fuera dado persuadirles que aun a la misma tranquilidad civil y a toda manera de bien público y privado es sobremana funesto el descuidar los hombres los deberes religiosos y funestísimo el divorciarse de lo sobrenatural y de Dios!

Acercos de los actos Nuestros últimos que vos, señor cardenal, os habéis complacido en recordar, deber plenamente Nuestro es afirmar oportunamente los imprescriptibles derechos de esta Sede Apostólica: de los cuales Nos no somos árbitros, sino depositarios y guardianes, ligados con vínculos sacrosantos, Juzgamos también útil declarar de un modo práctico cómo debe procurarse eficazmente el bien y provecho del pueblo, principalmente el bien que consiste en la armonía de todas las clases, procediéndose en esto conforme a la norma de la justicia y de la caridad, virtudes inmutables por sí mismas, pero que asumen formas peculiares de la condición de los tiempos. Ni podíamos Nos menos de alzarnos en defensa de los consejos de perfección evangélica, ya que hacemos Nos las veces del divino Autor de ellos. Y creemos convenir con todas las personas honradas cuando tributamos la alabanza debida a aquellas almas generosas de cuyo espíritu de sacrificio provienen a la sociedad todo género de preciosos frutos, principalmente la difusión de la civilización cristiana entre gentes bárbaras y remotas. De tales merecimientos puede gloriarse Francia con razón hoy más que nunca; hoy precisamente que por esta parte se siente amenazada de gravísimos peligros.

Y a la verdad, cuántos siniestros y calamidades amenazan a la religión y a la Patria, si no se aleja de ella la tempestad furiosa que amenaza disipar en un solo instante tan elgada abundancia de maduras fatigas y esperanzas risueñas!

Mientras tanto, para el buen suceso de nuestras solicitudes y para el cumplimiento de los más fervientes votos de nuestro corazón, hay necesidad de singular auxilio de lo alto, principalmente para desvanecer las preocupaciones y calmar las pasiones que desgraciadamente se interponen aquí. Implorémoslo, pues, todos humildemente con el mayor fervor por los merecimientos del divino Redentor, padre amantísimo de las almas y pastor eterno de su Iglesia.

Esté el Sacro Colegio seguro de Nuestro ánimo agradecido y de Nuestro paternal afecto, y reciba juntamente la bendición apostólica, la cual otorgamos de todo corazón a todos sus miembros, así como a los Prelados y a los que están aquí haciéndonos honor.

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

Ayer se celebró en la iglesia de San Esteban la fiesta que los Padres Dominicos, en unión de los jóvenes de la Academia de Santo Tomás de

Aquino, dedican todos los años a su angélico maestro.

A las ocho de la mañana distribuyó el M. I. Sr. D. Francisco Jarrín, Magistral de la Santa Basílica Catedral, la sagrada comunión a los académicos en el altar del santo.

A las diez y media comenzó la fiesta, oficiando de Pontifical el Excelentísimo Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo, asistido de los capitulares Sres. Liñán, Aniceto, Campoamor, Encinas y Calvo.

Asistió la Universidad, presidiendo a la comisión de profesores y doctores el Sr. Cuesta. Asistieron los señores Esperabé, No, Mata, Tapia, Rodríguez Miguel, Reymundo, Beato, Jarrín y Vázquez de Parga.

El sermón pronunciado por el rector del colegio de PP. Escolapios de Toro, fué profundo y muy elocuente. Versó sobre el tema: «Así como Jesucristo fué la manifestación y la irradiación de la luz increada, así Santo Tomás fué la manifestación y la irradiación de Jesucristo.»

A las cinco de la tarde se celebró la solemne reserva del Santísimo, saliendo a continuación la procesión por las calles de costumbre, asistiendo todos los académicos y gran número de fieles.

Por la noche y en el salón de la Academia se celebró la velada literaria y musical que oportunamente anunciáramos.

Presidió el Excmo. Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo.

Todos los señores académicos que tomaron parte en la velada fueron muy aplaudidos.

El Orfeón del Círculo de Obreros cantó con maestría, ganando entusiastas ovaciones.

Terminó tan agradable acto, al que asistió escogido y numeroso público, con algunas reflexiones que hizo el Prelado de Ciudad Rodrigo a los señores Académicos.

EL MINISTERIO "ELECTRA,"

Hé aquí el concepto que merece a los republicanos de El País el Ministerio Electra, que al son de la Marsellesa, y con gritos de muera la «reacción» y el «clericalismo», etc., jurará su cargo en manos de la Reina Regente.

Dice así El País:

«Un completo olvido de lo pasado supone la formación de este Ministerio. Fué hace tres años cuando se declaró la guerra a los yanquis, cuando se daban en las calles mueras a Moret, cuando se formaban Cámaras y gobiernos insulares, cuando se relevaba a Weyler y se nombraba a Blanco capitán general de Cuba. Dos años hace que se arrió del Morro la bandera española, dos que Sagasta, para sostenerse en el poder, suspendía las garantías constitucionales, suspensión que, imitada por sus sucesores, levanta ahora. Menos hace que se pedían tremendas responsabilidades contra los firmantes del tratado de París, llegando un prócer ilustre a escribir en El Liberal que Sagasta mere-

SE VENDE una casa en la calle de Traviesa, núm. 13. Tiene piso bajo habitable con jardín, pozo y escusado, piso principal, segundo y desván. El que desee comprarla, puede entenderse con el señor Penitenciarío de la Catedral, plazuela de San Benito.

J. LEON ARIAS Cirujano-dentista. Especialista en la colocación de dientes y dentaduras postizas. Extracción sin dolor. Precios módicos. Plaza Mayor. Doctor Riesco, l.º SALAMANCA

A los sordos.—Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y zumbidos de oído por los Timpanos artificiales del Instituto ha enviado a su instituto la suma de 25.000 francos, a fin de que todas las personas sordas que no tengan medios de procurarse los Timpanos puedan adquirirlos gratuitamente. Dirigirse a L. Instituto Longcott-Gunnersbury, Londres, W.

HIERRO BELLIDO Reconocido como el mejor tónico reconstituyente por notabilidades médicas de Madrid y provincias para curar la anemia, cloroanemia, escrofúla y linfantismo. Nunca produce estreñimiento. De venta en todas las farmacias. 90-a-25

como es Dios el centro y hogar de la luz de la inteligencia; cuya incapacidad confunde, ¡Oh! ¡cuán dulce sería; se decía Clemencia, con una conciencia pura y tranquila, acostarse en brazos de esas fragantes yerbas, y los ojos alzados a la brillante bóveda, morir alumbrados por el sol, suavemente arrullado nuestro último sueño por el dulce murmullo de las perlas zozas olas de verano, y el susurro del aura entre las plantas, subiendo así nuestra alma en un himno de alabanzas y adoración al cielo, como se alza a las alturas la armoniosa alondra! ¡Dios y Criador nuestro! ¡cuánto ansía el alma volar a tí, y cuanto se esfuerza la materia por retenerla! ¡qué penoso nos hace el trance de la muerte y con cuántos horrores lo rodean con el fin de apearnos a la vida!

CAPITULO XII

Cual el niño que despoja una rosa, y echa sus hojas al aire, el tiempo va deshojando los meses, y echando sus días en lo pasado. Pasan y pasan estos en su incesante marcha: tal rápido, alegre y risueño, como un amorcillo alado; tal enlutado y grave como un fantasma; tal sereno y santo como un ángel: este es aquel en que hemos hecho una buena acción. Pero ninguno deja más paz en el corazón y acerca más el alma a Dios, ninguno marca con más placer con su dedo nuestro buen ángel, que aquel en que perdonamos a un enemigo; y si después de perdonarle, le hacemos bien, es que nuestra alma ha sido digna de que en ella resuene el eco de aquella santa y gloriosa deprecación: PADRE, PERDONALOS.

Todos somos caritativos; un alma sin caridad no existe, ó si existe, es un monstruo tal que no se concibe. Pero no lo somos bastante.

Salamanca

EDICIÓN DE LA TARDE

Se ha encargado interinamente de la Alcaldía D. Mariano Reymundo.

El jefe de obras públicas de esta ciudad ha publicado una circular dando a conocer a los propietarios D. Pablo Villanueva y D. Gonzalo Morales...

En el pueblo de Bañobárez ha sido denunciado Timoteo Agudo por estar cazando sin licencia.

Para hacer efectivas las multas impuestas al vecino de Bejar Juan Manuel García, se subastaron el día 6 los bienes de su propiedad.

El día 12 del actual, se celebrará en el patio de la Delegación de Hacienda, la segunda subasta de dos cajas de 70 kilos de petróleo, tasado en 80 pesetas.

Ha sido nombrada maestra auxiliar de la escuela de niñas de Vitigudino, con 500 pesetas anuales, doña Tomasa García y Criado.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

OBSERVACIONES DEL DÍA 8 A las nueve de la mañana. Altura barométrica, 685.43 mm. Temperatura máxima, al sol, 16.0. Idem máxima a la sombra, 8.0. Idem mínima, 0.8. Idem a la hora de la observación, 3.4. Dirección del viento, NO. fresco.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa del juzgado de Seguros, por el delito de incendio. Proceso, Manuel Gómez. Ponente, Sr. García; letrado, Sr. Mata, y procurador, Sr. Martín.

Se suplica a las señoras Jefes de sección y de división del Rosario Perpetuo asistan a la junta que el domingo a las tres y media ha de celebrarse en San Esteban.

En el mes de Febrero se inhumaron en el cementerio de esta ciudad, 93 cadáveres, correspondiendo a la Casa-Hospicio, 28; al Hospital general, 3; al hospital de dementes, 5; al Asilo de Ancianos pobres, 4; de la población, 53.

Fueron de ellos 55 adultos, 31 párvulos y 7 fetos.

MERCADO DE SALAMANCA

Cereales. Trigo candeal, a 48 reales. Id. corriente (sobre vagón), a 48. Id. rubión, a 48. Id. barbilla, a 46. Centeno, a 35. Cebada, a 30. Tendencia firme.

Venciendo en 1.º de Abril próximo el cupón número 33 de los títulos de 4 por 100 interior, el número 2 de las carpetas provisionales representativas de igual clase de títulos y el número 39 de los títulos del 4 por 100 exterior, así como un trimestre de interés de inscripciones nominativas de igual renta, la Dirección general de la Deuda pública, en virtud de autorización que le ha sido concedida, ha acordado que desde el 17 del mes actual, se reciban por la Delegación de Hacienda de esta provincia sin limitación de tiempo los expresados valores.

El día 15, a las seis de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el ejercicio mensual de la Asociación de Santa Teresa. El 19, festividad de San José, será la comunión general a las siete y media de la mañana.

Un par de cuartillas

La salida del Sr. García Aliv del Ministerio de Instrucción pública ha dejado abierta la esperanza a los sal...

mantinos que afanosos nos habíamos empeñado en la defensa de las Facultades libres y de los prestigios de nuestra Universidad.

Y en este descanso y en esta esperanza bien puede acontécenos que el Conde de Romanones crea así más digna de desprecio y olvido a esta vieja y clásica Escuela. ¡Dios no lo quiera!

¡Ojalá sepa prepararse para siempre la Universidad gloriosa que el espíritu de personalidad con vida pujante resplandezca en el claustro de sus profesores, porque si no hay unidad, si no hay UNIVERSIDAD y solamente es una oficina del Estado, si los catedráticos no tienen vínculos de afecto para la Escuela, si sus nombres no tienen más conexión que la prestada por la nómina.... ahí entonces se habrá firmado la entrega del famosísimo Estudio para que se borre su nombre de la historia patria.

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

Estreno de «Sigfredo»

Madrid 8, 10. Número 55.

Anoche se estrenó en el teatro Real la ópera de Wagner, Sigfredo. El éxito obtenido fué grandísimo. La interpretación fué muy buena, obteniendo los intérpretes de la obra grandes ovaciones. El decorado, construido expresamente para el estreno, es soberbio.

La prensa de hoy

Madrid 8, 10.25. Número 28.

La prensa de hoy aplaude el acuerdo tomado en el Consejo de anoche de no aplazar por ahora las elecciones.

También se comentó muy favorablemente la presteza con que se ha acordado la combinación de altos cargos.

La libertad de enseñanza

Madrid 8, 10. Número 26.

El Imparcial de hoy publica un artículo dedicado a expresar su criterio en cuestiones de enseñanza.

Aconseja al conde de Romanones que resuelva con amplitud de criterio la cuestión de las Universidades libres.

Dice que es muy conveniente huir de la uniformidad a que se aspira con este motivo en los centros burocráticos.

Dice también que las Facultades libres no pueden temer el afrontar una comparación con las oficiales.

El conde de Romanones obraría muy acertadamente, termina el diario de Gasset, con resolver este asunto con criterio liberal moderno.

Despachando con la Reina

Madrid 8, 13.30. Número 67.

Hoy han estado a despachar con Su Majestad, los ministros conde de Romanones y Villanueva y el Presidente Sr. Sagasta.

Este dijo que el nombramiento de gobernador de Madrid está acordado, pero que no se publicará por ahora.

En la Cámara francesa

Madrid 8, 10.30. Número 80.

Paris. — En la cámara ha continuado la discusión de la ley de asociaciones, con un acaloradísimo debate.

El abate Giraud presentó una proposición reclamando para las congregaciones religiosas los beneficios de la libertad y de la democracia republicana. Examinó los perjuicios que a Francia acarrearía la expulsión de las órdenes religiosas.

El abate Gerand continuará el lunes su discurso.

De Barcelona

Madrid 8, 15. Número 40.

Han salido para Génova el diputado francés Monsieur Deroulede y sus acompañantes.

Monsieur Beroulede muéstrase poco satisfecho del giro que van tomando en Francia los sucesos políticos con relación a su partido.

Jura de Almodóvar

Madrid 8, 10.10. Número 58.

Hoy ha prestado juramento de su cargo de Ministro de Estado el duque de Almodóvar del Río.

El juramento tomósele el Presidente del Consejo de Ministros.

Ambos iban vistiendo el uniforme de ministros.

La herida del Emperador

Madrid 8, 15. Número 151.

La herida del Emperador Guiller...

mo, presenta peor aspecto que anteriormente.

El doctor Bergmann, que ha reconocido al enfermo, ha declarado que le preocupa muy seriamente su estado.

El Reichstag levantó la sesión que celebraba en señal de sentimiento.

Las Facultades libres

Madrid 8, 10.50. Número 158.

El Conde de Romanones ha declarado que estudia con gran interés el asunto de las Facultades libres.

Ha prometido que lo resolverá muy pronto, procurando con su resolución no lastimar intereses en cuanto le sea posible.

Académico elegido

Madrid 8, 15.50. Número 157.

Hoy se ha reunido la Academia española para cubrir la plaza de académico que dejó vacante don Ramón Campamor.

Los reunidos eligieron académico de número al director de El Imparcial, Sr. Ortega Munilla.

Los gobernadores de provincias

Madrid 8, 13.30. Número 138.

El Sr. Sagasta ha declarado que la combinación de gobernadores aún no está acordada, pero que hoy quedará ultimada.

Mañana, nos dijo, aparecerán en la Gaceta los nombramientos de gobernadores civiles.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Los boers atacando

Madrid, 8 10.30. Número 56.

El general transvaalense Dewet atacó ayer un poblado guarnecido por setenta y cinco ingleses.

La guarnición del poblado defendióse, pero tuvo que rendirse quedando prisionera de guerra.

El general Delarey atacó ayer a la población de Lidreburgo.

La guarnición defendióse con gran valor, durante el combate todo el día, sin que llegaran los boers a apoderarse de la población.

En el asalto murieron dos oficiales y muchos soldados ingleses.

El general Kitchener ha ordenado que salgan refuerzos inmediatamente para Lidreburgo.

Botha y Kitchener

Madrid 8 15. Número 65.

Las negociaciones entre el general boer Botha y el generalísimo inglés Kitchener tienden, según despachos de Londres, a pactar un armisticio como precursor de la paz.

El comandante inglés Engelbacht, jefe de un destacamento, se rindió el domingo.

El general Prinslou, fué hecho prisionero con 50 hombres y 24 furgones cargados de pertrechos de guerra.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 8, 15.30

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer

Madrid 8, 15.45. Número 91.

Carne de vaca (cotrales), 76 reales la arroba.

Carne de bueyes gallegos, 80 id. id. Cerdos (al canal), a 00 reales arroba. Corderos, a 25 a 26 cuartos la libra.

De hoy

Madrid 8, 15.15.

Núm. 35.

Carne de vaca (cotrales), 79 reales la arroba.

Carne de bueyes gallegos, 80 id. id. Cerdos (al canal), de 77 a 78 reales arroba. Corderos, 25 a 26 cuartos la libra.

MENCHETA.

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve ágrío y mejora en calidad. Pídale a los Sres. Uriach y Compañía, Barcelona, ó a la Droguería de Ignacio Santiago Fuentes. 3

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en la tos y padecimientos de la garganta, con las pastillas de Crespo de Mentol y Cocaína.

A CUANTOS PADECEN DEL ESTÓMAGO

Se encuentra en Salamanca D. Leopoldo Mora, viajante representante del reputado específico Estómago Artificial, hospedado en la fonda de la Burgalesa.

El señor Mora se propone permanecer en esta ciudad únicamente hoy y mañana, con el fin de dar a conocer los maravillosos y sorprendentes resultados del indicado específico, a cuyo efecto recibirá todo el que acuda de cinco a seis de la tarde, estando dispuesto a facilitar muestras del citado específico, para que puedan comprobar por sí mismos sus beneficios y rapidísimos efectos.

ESCRÓFULA

Cómo una niña

fué curada de esta enfermedad

Hemos recibido una carta de los padres acompañando la fotografía de su hija que sufrió de una afección escrófulosa con caracteres alarmantes. Esta enfermedad es tan prevalente, y hay tan pocos remedios que sean eficaces para curarla, que nos complacemos en poder demostrar como el caso en cuestión fué curado.

Madrid, 10 de Marzo de 1900. Muy distinguido señor mío: El buen resultado obtenido del ensayo con la muestra de Emulsión Scott, que se dignó usted remitirme, me ha inducido a continuar el uso de su inmejorable específico, puesto que la dolencia que sufría mi niña era de carácter escrófuloso con marcada propensión a crisis, tanto que tenía afectada la cara con alguna hinchazón en la nariz, y no me cabía duda alguna de que el uso de su maravillosa Emulsión la ha puesto en su estado normal, lo que me complace en manifestar a usted para que haga de ello el uso que le convenga.



Maria PASTOR

GABINA PASTOR

Madrid, calle Cardenal Cisneros, 7, 3.º

Es de suma importancia que toda persona que sufre de alguna de las manifestaciones de la escrófula conozca la eficacia de la Emulsión Scott. Si se usa la legítima Emulsión Scott para combatir la escrófula, no habrá duda alguna acerca de la superioridad de este preparado sobre todo otro remedio preconizado y otra las impurezas de la sangre.

La Emulsión Scott no es una composición vulgar de aceite de hígado de bacalao. Es una fórmula científica y esencial de la mejor calidad de este aceite, combinado con los hipofosfitos de cal y de sosa y la glicerina. La Emulsión Scott es grata al paladar, ayuda a la digestión, y por consiguiente los pacientes más débiles la toleran sin dificultad y pueden continuar su uso hasta obtener la curación completa, mientras que si emplearan otros remedios pronto se cansarían de ellos, y finalmente habrían de recurrir a la Emulsión Scott para alcanzar la curación.

La Emulsión Scott purifica y enriquece la sangre, produciendo aumento de carnes grasas y consolidando un buen estado de salud. Contra las toses, resfriados, catarros y toda afección de garganta, bronquios o pulmones; así como contra todo caso de emaciación por anemia o consumo, la Emulsión Scott es, sin disputa, el remedio soberano, el remedio con el que, en absoluto, puede contarse. La legítima Emulsión Scott se distingue de toda otra preparación inferior por su marca de fábrica — un hombre cargado a cuestas un gran bacalao — en el envoltorio exterior de cada frasco. Sin esta marca ninguna es legítima.

Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a don Carlos Maré, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Advertisement for DEHAUT PILDORAS DEL DOCTOR. Includes text: 'Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT', 'no titubeen en purgarse cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.'

ESCOPETAS MARCA JABALI

cia correr la misma suerte que D. Rodrigo Calderón. ¡Todo se olvida! Weyler ha olvidado lo que contra él dijo Moret, y la destitución que fué objeto; Moret ha olvidado lo que de él dijo Weyler en el Senado; Villanueva, leader del partido de la Unión constitucional, no recuerda ya la autonomía de Moret; ni el gobierno insular de los Gálvez, los Montoros, los Dolz, y Moret, maldito si se acuerda de la oposición que a sus proyectos hizo Villanueva.

PUBLICACIONES

Hemos recibido *Quelques uns*, por Luis Delaporte — París.

La librería parisiense de Fontemoing (4, rus Le Goff) acaba de publicar-este libro, colección de interesantes crónicas y semblanzas, del redactor de *Le Siècle* Luis Delaporte.

Quelques uns es un libro de impresiones de París, retratos de cosas y personas, donde a la sinceridad de la impresión rápida se une el sabor de la actualidad, a reserva del juicio que forma sobre ciertos escritores como Zola.

Luis Delaporte es un escritor joven, de estilo pintoresco, que ha alcanzado reputación con sus crónicas de *Le Siècle*.

LA JUNTA DE DEFENSA

Leemos en *El Adelanto*:

«Se reunió ayer por la tarde, a las cuatro, en la Diputación provincial.

El presidente, Sr. La Fuente, dió cuenta a sus compañeros de que había contestado al presidente de la «Unión Escolar» en esta ciudad, dándole las gracias por sus generosos ofrecimientos en favor de la continuación de las Facultades libres, y rogándole que las transmitiera de igual modo a la «Unión Escolar» de Madrid.

Fué leída una carta de D. Indalecio Cuesta, manifestando que, habiendo presentado, con carácter irrevocable, la dimisión de la Alcaldía, y figurando únicamente como tal Alcalde en la junta de defensa, dejaba de considerarse miembro de ella, y se despedía de sus compañeros, no sin ofrecerles su modesto concurso para la realización de los fines que perseguían. La junta acordó darle las gracias por la valiosa oferta de su cooperación.

También se leyó una carta del diputado por la capital, señor Maldonado, en que manifiesta a la Junta que el sábado saldrá para Madrid y ofrece con este motivo sus servicios para cuanto desee utilizarlos.

Después de detenida discusión, se acordó pedir al nuevo Ministro de Instrucción pública, que suspenda la ejecución del decreto del Sr. García Aliz hasta que, hecha por el Gobierno la liquidación de los fondos universitarios, pueda servir el conocimiento de su renta de base en que apoyar el proyecto de reorganización de las Facultades libres, dando a la vez tiempo a las corporaciones populares para que acuerden qué género de sacrificios pueden realizar para el sostenimiento de las mismas en las nuevas condiciones que se las impone.

En este sentido será dirigida una instancia que apoyará una comisión de la Junta de defensa, que irá a Madrid y se unirá a los individuos de la misma que se encuentran en la corte.

Esta comisión la formarán el senador señor La Fuente, el diputado Sr. Maldonado y los señores Segovia y N6, decanos de las Facultades de Medicina y Ciencias, a los que podrán agregarse cuantos individuos de la Junta lo deseen.

También se acordó comunicar estos acuerdos a la Diputación y Ayuntamiento, por si quieren designar personas de su seno que se unan a la comisión nombrada.

Antes de que ésta salga para Madrid, lo anunciarán los representantes en Cortes que allí residen, para que ellos indiquen, en vista del estado actual de la política, cuándo juzgan que es el momento más oportuno de emprender el viaje y principiar las gestiones cerca del Sr. Conde de Romanones».

De sociedad

Hállase enferma, aunque no de gravedad por fortuna, la esposa de nuestro querido compañero D. Mariano Domínguez Berrueta.

También está enfermo, en Madrid, el diputado por Peñaranda Sr. García Barrado.

Mañana saldrá para Madrid el señor Maldonado Ocampo.

Kahall.

Vertical text on the right edge of the page, possibly a page number or reference.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societe Mutuelle de Publicité 64 Rue Caumartin

PILDORAS MOUSSETTE
Neuralgias
Jaqueca
Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Lesvanecedores, escurridores, fondos, linternas, lentes, marcos
APARATOS Y ACCESORIOS PARA LA FOTOGRAFIA

PLACAS Y PAPELES DE LUMIERE, GUILLENINOT, ST. CLAIR, LIESEGANG, AMERICANAS Y ALEMANAS



Le Ganga Le Lindo cosmos

LUIS HUEBRA
SAN PABLO, 2 Y 4 SALAMANCA
Dirección telegráfica:
HUEBRA, SAN PABLO, 2 Y 4
TELEFONOS, 88 Y 41

REVELADORES Y FIJADORES
Especialidad de la casa

KODAKS - Aparatos perfeccionados de películas y placas.

Kodak cartucho.
plegante.
Bull.
Falcón.
Le Ceniz.
Le Bronie



LA LE KINORA MARAVILLA
DE LA EXPOSICIÓN DEL 900

Aparatos de proyección completos, desde 125 pts.



Detective de 6 h por 9 de 6 placas a 950

LE CRONO-POCHE
Cinematógrafo perfeccionado de la casa
Gaumont



Salamanca exprés 6 1/2 h por 9 y 9 por 12 de 80 a 95 pts.

Se remite el catálogo general a quienes lo soliciten

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ
CORRILLO, 23 - SALAMANCA

Esta casa tiene privilegio exclusivo para vender en esta provincia los FERETROS de madera incorruptibles de la fábrica de Santa Teresa de Madrid, establecida en la calle de Tudescos, número 86.

EL CARMEN LA MAZA DE ALBA
SALAMANCA

NUOVA FABRICA DE CERAMICA DE CONSTRUCCIÓN Y ORNAMENTACIÓN
PRODUCTOS REFRACTORIOS, PAVIMENTOS HIDRAULICOS
Y DEPÓSITO DE CEMENTOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

FABRICAS DE ALMIDONES Y PASTAS PARA SOPA
ESPECIALIDAD EN ITALIANA
Primer almacén de garbanzos de Castilla

FABRICA DE GUANOS ABONOS QUIMICOS Y MINERALES para todos los terrenos y cultivos

Certificados de importantes agricultores que los emplean.
Catálogos y consultas gratis.
Venta de primeras materias y elaboraciones de abonos garantizados con arreglo a fórmulas que desee el agricultor.

MIRAT É HIJO. - SALAMANCA
Premiados con medallas y diplomas en varias exposiciones.
Con medallas de oro y mención honorífica en la actual de Paris.

El único Legítimo
VINO DEFRESNE
con PEPTONA
es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf
EN TODAS FARMACIAS.

LINEAS DE MEDINA DEL CAMPO Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 1. - Correo regular
Llega de Medina a las 4.58.
Sale para Portugal a las 5.20.

Tren núm. 3. - Miato regular
Llega de Medina a las 3.34.
Tren núm. 11. - Sud-expres
Circula los domingos y miércoles
Llega de Medina a las 10.53.
Sale para Lisboa a las 10.58.

Tren núm. 5. - Miato regular
Llega de Ciudad Rodrigo a las 8.46.
Tren núm. 7. - Miato
Sale para Ciudad Rodrigo a las 16.45.

Tren núm. 12. - Sud-expres
Circula los lunes y jueves
Llega de Lisboa a las 21.46.
Sale para Medina y Paris a las 21.51.

Tren núm. 22. - Miato
Circula los martes y sábados
Sale para Medina a las 9.15.

Tren núm. 21. - Miato
Circula los martes y sábados
Llega de Medina a las 19.46.

Tren núm. 2. - Correo regular
Llega de Portugal a las 21.35.
Sale para Medina a las 22.10.

Tren núm. 4. - Miato regular
Sale para Medina a las 16.15.

LINEA DE AVILA

Tren núm. 8
Llega de Peñarauda a las 9.57.
Tren núm. 8
Sale para Peñarauda a las 16.55.

Tren núm. 102 - Correo - 1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Plascencia a las 10.07.
Sale para Astorga a las 10.35.

Tren núm. 114 - Mercancías y viajeros
Sale para Astorga a las 22.25.

Tren núm. 104 - Mercancías y viajeros
Llega de Plascencia a las 21.43.

Tren núm. 132 - Viajeros - 1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los martes - Discrecional
Sale para Zamora a las 6.52.

Tren núm. 134 - Viajeros - 1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los viernes y domingos - Discrecional
Sale para Zamora a las 15.3.

Tren núm. 101 - Correo - 1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Astorga a las 16.5.
Sale para Plascencia a las 17.

Tren núm. 113 - Mercancías y viajeros
Llega de Astorga a las 4.35.
Sale para Plascencia a las 4.15.

Tren núm. 136 - Viajeros
Circula los domingos - Discrecional
Llega de Zamora a las 9.2.
Tren núm. 137 - Viajeros
Circula los viernes - Discrecional
Llega de Zamora a las 12.18.

Tren núm. 139 - Viajeros
Circula los martes - Discrecional
Llega de Zamora a las 20.30.

ALFOMBRAS. Se venden al precio de almacén en el de Ricardo González Martin, calle de Espoz y Mina, número 14, bajos, tras del Pasaje. - SALAMANCA.

EL RABIOSO DOLOR
DE MUELAS CARIADAS

AIBAF SERDNA
(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

DOS PESETAS BOTE
Se vende en Salamanca, farmacia de HIJOS DE VILLAR Y PINTO, plaza de la Verdura, 5, a DOS PESETAS BOTE.



RECOMIENDO A USTED EL USO DIARIO DEL EXCELENTE
ELIXIR DENTÍFRICO, ANTISÉPTICO, AGRADABLE E INOFENSIVO

Premiado con medalla de plata **"BUCALINA"** Premiado con medalla de plata
PREPARADO POR J. M. REYMUÑO, FARMACÉUTICO
Premiado en varias exposiciones
ATOCHA, 25 - MADRID
En Salamanca: Farmacia de GARCÍA RUIZ, Plaza Mayor, 36

ESTOMAGO ARTIFICIAL
(6 polvos del Dr. KUNTZ),
desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarrós gástricos, como a diario lo certifican millares de curados agradecidos.

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....

Caja, 750; media caja, 4 pesetas. De venta en las principales farmacias y droguerías. Representante en la provincia, Casto Mula, Ramos del Manzano, 43.

A LA GRAN LEGIÓN DE ENFERMOS NERVIOSOS

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar: «va hidos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nerviosa, palpitaciones nerviosas dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, torpeza, etc.» - El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard», experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspenso el juicio, á punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regu rízanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidos, y sin la niebla y confusión en que poco há veíamos envueltos, siente más potente la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense la de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 PESETAS CAJA. Se manda por el correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías; en Salamanca, Ortiz Urbina; Béjar, Brochin Comendador; Ciudad-Rodrigo, Sendin é hijas, y Peñaranda de Braçamonte, F. de Dios. Depósito general y único para la venta en España, Guillermo García, Capellanes 1.º, Madrid.

COMO FLUIDIFICANTE, ESPECTORANTE Y QUITAR LA TOS

CARAMELOS PECTORALES
DEL MÉDICO SALAS
A 150 PESETAS CAJA

Depósito en Salamanca: D. Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriño, 22. - Venta en las buenas farmacias de España

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar: las ENFERMEZAS DEL PECHO las TOS RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y en las principales Boticas.

Bicarbonato de Sosa QUIMICAMENTE PURO
En polvo y en pastillas comprimidas

TORRES MUÑOZ - San Marcos, 11, FARMACIA-MADRID
Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

